



Ветеран Великой отечественной войны – Толстихина Раиса Ивановна

Заведующая ОВЛ РКБ им.Н.А.Семашко.

Болдогуева В.П.



Толстихина Раиса Ивановна



Родилась Раиса Ивановна в многодетной семье зажиточного крестьянина из села Каленово Иволгинского района. Когда Раисе исполнилось 5 лет, их семья выехала в г. Черемхово Иркутской области на поселение. Отец работал на шахте. Умер он рано. Мать осталась одна с одиннадцатью детьми, вскоре трое из них умерли.



Росла Рая бойкой, смелой девочкой, отличалась твердым характером. Окончила семилетку и школу рабочей молодежи одновременно. После окончания с отличием медицинского училища Народного комиссариата путей сообщения, она поступила на лечебный факультет Иркутского медицинского института. Окончить ей институт не удалось из-за плохих материальных условий в семье – в первые годы войны старший брат был на фронте, нужно было помочь матери. В декабре 1941г. она была направлена разъездным фельдшером в амбулаторию станции Тулун Иркутской области, а в феврале 1942. Призвана в действующую армию.

Толстихина Раиса Ивановна



Из автобиографии Р.И.Толстихиной известно, что она при формировании попала фельдшером в железнодорожные войска. Вместе со своим полком она участвовала в направлениях Западного, затем Северо-Западного, II-го Прибалтийского фронтов. Младшему лейтенанту медицинской службы было всего 17 лет. Порой было нелегко, она скучала по родным, по маме, а постоянная тяжесть винтовки давила на ее нежные девичьи плечи. Но, обладая упорным, волевым характером, она быстро усвоила военную дисциплину. Фельдшер Рая Толстихина умело перевязывала раненых, оказывала помощь при загрузках пострадавших в вагоны, сопровождала раненых до тыловой госпиталей. Был момент, когда она сопровождала бойцов, потерявших зрение, в Московский институт глазных болезней им.Г.Гельмгольца.

Толстихина Раиса Ивановна

- Раиса Толстихина – девушка из трудовой семьи, сибирячка, никогда не падала духом, в трудные моменты была мужественным воином и грамотным медиком. С 1957-1962гг. работала в терапевтическом отделении республиканской больницы, где она была заведующей.
- Раиса Ивановна принимала участие в освобождении Польши, части территории Пруссии и Германии. Была дважды контужена, недолго лечилась и снова продолжала нести службу. В июле 1945г. из Германии их полк был передислоцирован на восток – на Маньчжурское направление в г. Харбин в распоряжение 2-го Забайкальского фронта. В сентябре в связи с окончанием войны с милитаристкой Японией после демобилизации Раиса Ивановна вернулась домой.



Смелость и упорство в достижении целей были присуще ей с детства и уже в октябре 1945г. она продолжила учебу в Иркутском медицинском институте. В 1950г. после успешного окончания института она была назначена заведующей амбулаторией Лесозавода г. Улан-Удэ, а через год – заведующей поликлиники Зауды (как тогда называли старое деревянное здание по ул. Красногвардейское). В 1951г. ее как энергичного, инициативного руководителя избрали депутатом от коллектива Мелькомбината Октябрьского района. Она провела в районе большую организационную работу по улучшению медицинского обслуживания населения.



Боевые награды



Раиса Ивановна за ратный труд в Великой Отечественной войне 1941-1945гг. она награждена медалями «За Победу над Германией», «За Победу над Японией», юбилейными медалями «25 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-45гг.», «30 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-45гг.», «40 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-45гг.», «50 лет Вооруженных сил СССР».



В 1955г. Раиса Ивановна была назначена заведующей отделом здравоохранения райисполкома Пригородного Совета депутатов трудящихся. В 1953-57г. была избрана депутатом райсовета от коллектива Тонкосуконной фабрики. Она пользовалась большим авторитетом и уважением среди населения. Была отзывчивым человеком, помогала людям в решении житейских вопросов. В связи с открытием в 1956г. нового корпуса республиканской больницы Р.И.Толстихина была переведена ординатором, а вскоре назначена заведующей терапевтическим отделением, которое возглавляла в течение 10 лет. Раиса Ивановна была требовательным руководителем, хорошим наставником, чутким врачом-клиницистом, для нее основное рабочее место находилась у койки больного. За годы работы она неоднократно прошла курсы усовершенствования по терапии в Ленинграде, Москве и других городах. Участвовала в работе съездов физиотерапевтов в Нальчике и Баку.

- С 1969г., после окончания курсов специализации по физиотерапии, заведовала физиотерапевтическим отделением республиканской больницы, одновременно являлась главным внештатным физиотерапевтом Минздрава. Раиса Ивановна была руководителем врачей-интернов, организовывала курсы специализации медсестер для физиокабинетов лечебных учреждений республики. Ею подготовлены 121 медсестер и 20 врачей.

- Большое внимание она уделяла организации и оснащению аппаратами физиокабинетов здравпунктов промышленных предприятий. В 1970г. по инициативе Р.И.Толстихиной было организовано научное общество физиотерапевтов. Ею были внедрены в практику лечебного процесса новые методы: лекарственный электрофорез, методики синусоидальных индуцированных токов, методика по ультразвуку, методика по бальнеотерапии, методика кишечного орошения и др.

- Раиса Ивановна – грамотный врач, деятельная общественница. За хорошие показатели в работе награждена знаком «Отличник здравоохранения». Неоднократно выезжала в командировки с целью проверки и оказания помощи в местные лечебницы: «Киран», «Нилова Пустынь», «Питателевские источники». И каждый раз мы убеждались в ее скрупулезном подходе в организации практической помощи сотрудникам этих лечебниц. Она щедро делилась своими знаниями, давала бесценные советы по правильному использованию лечебной грязи, источников с содержанием радона.



- Раиса Ивановна воспитала дочь. Наталья Игошева продолжила ее врачебную специальность, она работала физиотерапевтом в Республиканской больнице, в данное время на заслуженном отдыхе. Растет внук.



С ДНЕМ
ПОБЕДЫ!
78 лет
Я помню!
Я горжусь!

НИКТО НЕ ЗАБЫТ И НИЧТО НЕ ЗАБЫТО

